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China 
- Feest, daar hoort een cadeautje bij -   

Inleiding 

Deze les gaat over een belangrijk ritueel bij de viering van het Chinees 

Nieuwjaar, namelijk het ontvangen van een rode envelop met daarin geld, 

voor de kinderen. 

 

Doelstellingen 

Aan het einde van de les weten/kunnen de kinderen: 

- dat de rode envelop ‘hongbao’ (uitspraak: ghongbouw) heet 

- een rode envelop op de juiste manier vouwen 

- het karakter ‘fu’ (uitspraak: foe) schrijven 

- hoe Chinees geld eruit ziet 

- zelf Chinees geld maken 

 

Doelgroep 

Deze les is bedoeld voor groep 3/4 
 

Vakken en Kerndoelen 

Aardrijkskunde - domein ruimte 

Kerndoel 47 De leerlingen leren de ruimtelijke inrichting van de eigen 

omgeving te vergelijken met die in omgevingen elders, in binnen- en 

buitenland, vanuit de perspectieven landschap, wonen, werken, bestuur, 

verkeer, recreatie, welvaart, cultuur en levensbeschouwing.  

 

Schrijven en handvaardigheid - domein kunstzinnige oriëntatie 

Kerndoel 54 De leerlingen leren beelden, muziek, taal, spel en beweging te 

gebruiken, om er gevoelens en ervaringen mee uit te drukken en om er 

mee te communiceren. 

 

Informatie 

Verwijzing naar het verdiepingsdocument ‘Chinees Nieuwjaar’ 

Colofon 

 

Chinees 

Nieuwjaar 

 

Les voor groep 

3/4 

 

Duur les: 50 min. 

 

Aardrijkskunde 

Schrijven 

Handvaardigheid 

 

 
 



  

Lesidee 

Introductie  

We werken over het leven van een Chinees jongetje. Hij gaat ons vandaag 

vertellen wat hij van zijn papa en mama en zijn opa’s en oma’s krijgt als 

het jaarwisseling in China is. 

 

Inleiding  

Wat doen jullie als het Oud en Nieuw is? (vuurwerk, opblijven, gezellig 

samen, eten en drinken) 

Luister eens wat Ming altijd krijgt van zijn papa en mama en opa’s en 

oma’s. 

 

Kern 

De leerlingen gaan zo’n rode envelop zelf maken. 

De leerkracht begeleidt bij het op de juiste volgorde vouwen en 

vastplakken. 

Op de envelop schrijven ze het Chinese karakter ‘fu’ - dat ‘geluk’ 

betekent, daarna mag de envelop naar eigen inzicht versierd worden. 

In de envelop komt Chinees geld. De kinderen proberen dit na te tekenen 

en knippen en plakken van voorbeelden. 
 

Afsluiting 

De les wordt nabesproken en we herhalen nog even de moeilijke 

woorden van deze les, zoals ‘hongbao’ en ‘fu’. 

Presentatie van het werk: Wanneer de enveloppen klaar zijn, zoeken de 

leerlingen elkaar op. Ze laten hun eigen gemaakte envelop zien en laten 

zien welke briefjes erin zitten. Ze tellen hoeveel ze ieders hebben en 

hoeveel ze dan samen hebben en schrijven dit op. Zo zoeken ze 5 

leerlingen op bij wie ze hetzelfde doen en vervolgens gaan ze weer zitten. 

Klassikaal wordt de balans opgemaakt en gekeken wordt wie het meeste 

geld bezit en hoeveel alle leerlingen samen hebben. 

Wanneer dit alles klaar is, krijgen de enveloppen een plekje in het lokaal. 
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Verhaal 

 

Ming vertelt over Chinees Nieuwjaar  

 

Hallo allemaal, 

 

Ik ben Ming. Ik ben 6 jaar oud en woon in een klein dorpje in China. Ik 

heb het erg naar mijn zin, want ik kan er fijn spelen met mijn vriendjes en 

vriendinnetjes. Ik woon in een gezellig huisje, samen met mijn vader en 

moeder. Volgende week is het een bijzondere dag, want dan vieren alle 

Chinezen Chinees Nieuwjaar. Dat is een heel gezellig feest waarbij het 

hele huis versierd is en we allerlei lekker eten mogen eten. 

Voordat het zover is, moeten we wel een heleboel dingen doen. Het hele 

huis moet worden schoongemaakt, net zolang totdat alles blinkt. Als dat 

gebeurt is, hangt mijn vader mooie stroken rood papier aan de zijkanten 

en bovenkant van de buitendeur. (deurposten en bovendorpel). Het hele 

huis kleurt rood. 

Ook moeten er boodschappen gehaald worden. In de winkel staan veel 

spullen, maar er staan niet dezelfde letters op als bij jullie in Nederland. 

Wij hebben Chinese tekens en die kunnen jullie niet goed lezen, net zoals 
ik niet goed de Nederlandse letters kan lezen. 

Als het dan eindelijk zover is om Chinees Nieuwjaar te vieren, mogen we 

allemaal nieuwe kleren aantrekken. Meestal zijn onze kleren ook rood, 

net zoals de stroken papier bij de buitendeur. Ik vind dat een erg mooie 

kleur.  

Als jullie Nieuwjaar vieren, steken jullie ook vuurwerk af, hè? Dat doen 

wij ook heel veel. De hele lucht is soms een kleurenzee! Maar de knallen 

zijn soms heel erg hard. Zo hard dat ik daar bang voor ben. Het geknal 

duurt wel een paar dagen! We zijn trouwens niet de hele dag in huis, 

hoor. We gaan op bezoek bij buren en bij familie en samen maken we er 

altijd een gezellig feest van. 

 

Jullie vieren ook altijd Nieuwjaar. Dat is altijd op een andere dag dan 

wanneer wij Chinees Nieuwjaar vieren. Net als wij, hebben jullie een 

kalender. Onze kalenders zijn alleen niet hetzelfde en daardoor komt het 

dat wij op een andere dag Nieuwjaar vieren. 

Ik hoorde van jullie juf/meester dat jullie iets moois gaan maken! Veel 

plezier!  

 

Groetjes,  

 

Ming           Chinees geld: munten en briefgeld              Karakter ‘fu’ 
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Figuur 1 (Looff, 2018) 



 
 

 
Tijdsplanning 

 

 

 

 

 

 

Materialen 

Introductie - 

Inleiding  verhaal, voorbeelden van geld en enveloppen 

Kern rood papier, lijm, voorbeeld van Chinees geld, 

scharen, potloden, groen en wit papier voor het 

Chinees geld 

Afsluiting  lijn om werk op te hangen 

 

Bronnen 

Zie bronnenlijst bij verdiepingsdocument ‘Chinees Nieuwjaar’ 

 

Verdieping/meer informatie 

Verwijzing naar verdiepingsdocument ‘Chinees Nieuwjaar’ 
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Introductie 5 min. 

Inleiding 5 min. 

Kern   30 min. 

Afsluiting 10 min. 


